

Пьянство и преступления.

С древних времен людям известны разные хмельные напитки, содержащие алкоголь, и негативные последствия, вызванные злоупотреблением спиртными напитками. Восточная мудрость гласит: «Бык опасен спереди, осел – сзади, а пьяница – со всех сторон».

Страшно то, что пьянство порождает аморальные поступки и преступления. Нередко лицо, совершившее преступление, надеясь на смягчение наказания, ссылается на то, что «был пьян, ничего не помнит». Однако, еще в «Судебнике» Мхитара Гоша – памятнике армянского права, более 800 лет назад было записано: «За преступления, совершенные пьяными не должно быть никакого прощения, ибо, прежде всего, карается само пьянство».

Действующее законодательство также непримиримо к пьянству. В ст. 30 Уголовного кодекса Республики Беларусь говорится, что лицо, совершившее преступление в состоянии алкогольного опьянения, подлежит уголовной ответственности. Более того, в соответствии с пунктом 17 части 1 статьи 64 Уголовного кодекса Республики Беларусь, совершение преступления лицом, находящимся в состоянии алкогольного опьянения, считается обстоятельством, отягчающим ответственность.

Алкоголь вызывает не только проблемы, связанные со здоровьем человека, он также является причиной порождения различных преступлений. Большинство преступлений, совершаемых как взрослыми людьми, так и подростками, происходит в результате алкогольного опьянения.

В силу того, что алкоголь в первую очередь негативным образом действует на психику человека, лишая его критического отношения к ситуации, эти преступления являются абсурдными и жестокими. Протрезвев, преступнику бывает достаточно сложно объяснить мотивы его совершения.

Наиболее часто на почве алкоголизма совершаются убийства, наносятся телесные повреждения, изнасилования, побои, оскорбления и другие преступления против личности. Преступления, как правило, совершаются чаще всего людьми, склонными к злоупотреблению алкоголем. Влияние алкоголя прослеживается значительно чаще у лиц, совершивших повторное преступление, чем у тех, кто впервые привлечен к уголовной ответственности. Осужденные за убийство и изнасилование совершают повторное преступление, как правило, в состоянии алкогольного опьянения.

Как правило, увеличение потребления алкогольных напитков сопровождается ростом преступности. Это подтверждается

увеличением количества преступлений против личности, общественной безопасности и т.п. в праздничные, выходные и предвыходные дни, когда спиртных напитков потребляется значительно больше, чем в обычные дни.

Верный путь к искоренению пьянства, а значит и преступности - это воспитание в человеке душевной красоты, сознательности, сильной воли, стойкости и создания благоприятной нравственной атмосферы как в трудовом коллективе, так и в семье, укрепление организованности и дисциплины.

Характерно, что лица, обязанные воздержаться от употребления спиртных напитков в связи со спецификой своей работы, совершают значительно меньше преступлений, чем те, кто не занят трудовой деятельностью.

Сотрудниками районного отдела внутренних дел проводится широкий спектр мероприятий, направленных на профилактику пьянства и алкоголизма среди населения. Только в текущем году по материалам, подготовленным сотрудниками Копыльского РОВД, решениями суда в лечебно-трудовые профилактории изолировано 26 граждан, страдающих хроническим алкоголизмом. Выявлено 192 факта нахождения граждан в состоянии алкогольного опьянения и распития спиртных напитков в общественных местах на территории района и города, за что граждане привлечены к административной ответственности.

Помните! Алкоголизм и пьянство не остаются незамеченными и имеют тяжелые последствия, как для самого человека, так и для его близких.